
УСТАНОВКА ЗА ТРИИЗМЕРНО МОДЕЛИРАНЕ С ХОЛОГРАФСКА 
АПАРАТУРА НА ТЕХНОЛОГИЧНИ ОБЕКТИ 

Въведение 
В резултат от реализирани предходни проекти по 
НП и КД от 2018 и 2019 е реализирана нова 
лаборатория за „Изграждане, 3Д сканиране и 
принтиране на технологични обекти” намираща се 
в ТУ-Варна към катедра МТМ, а също е до 
оборудвана със съвременна заваръчна апаратура 
общоуниверситетската лаборатория по 
заваряване. На база постигнати научни и 
приложни резултати със закупената апаратура в 
нея участниците по проекта в съответствие със 
стратегията на развитие на научните изследвания 
в Университета и научните направление на 
oсновното звено реализираха нова установка за 
триизмерно моделиране с холографска апаратура 
на технологични обекти. Разработената установка 
ще позволи въвеждане на нов съвременен метод 
за проектиране и презентиране на технологични и 
архитектурни обекти, което ще популяризира ТУ-
Варна, което е и общия замисъл на проекта. При 
реализирането на холографската установка в 
проекта допълнително са конструирани няколко 
уникални установки за формоизменение на 
използваните материали и профили с цел 
постигане уникалната форма и точни размери на 
установката (фиг.1)  

Резултати 
- Съставена е конструкторска документация на демонстрационната 
холографска установка.  
- Основните носещи елементи са изчислени якостно като конструкцията е 
усилена с необходимите профили и ребра с цел безопасната и 
експлоатация.  
- Видимите елементи са изработени от неръждаема стомана, която е 
полирана за засилване зрителния ефект на архитектурната форма и 
елегантност.  
- За фолографската пирамида е използван плътен поликарбон с дебелина 8 
мм с цел постигане на максимално отражение и намаляване изкривяването 
на образа. 

Заключение 
Холографската установка може да се използва за 
презентации на лекции и упражнения от 
преподавателите на ТУ-Варна, а също и за 
проектиране на технологични и архитектурни 
обекти във външни проектантски или рекламни 
организации. 
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Фиг.2. Общ вид на разработената установка за презентиране на холографски 
изображения на технологични и архитектурни обекти 

Фиг.1 Спомагателни установки за 
формоизменение на материалите 
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